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ЗАДАНИЯ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

ПО АСТРОНОМИИ
2016 – 2017 уч. г.

(МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП)

11 класс

1. Подтвердите или опровергните следующие утверждения, касающиеся больших
планет Солнечной системы:

1) На планете А нет смены времен года,
2) На планете В Солнце – полярная звезда,
3)На планете С есть не только экваториальный жаркий пояс, но и
меридианальный,

4)Планета D видна только с одного полушария своего спутника,
5)На небе планеты Е Солнце периодически останавливается,
6)На небе планеты F Солнце часть времени движется в прямом направлении,
часть времени в обратном направлении.

Идет ли речь о реальных планетах? Если «да», то о каких?

2. В 1995 году на орбиту вокруг Солнца была запущена Солнечно–гелиосферная
астрономическая обсерватория SOHO для исследования светила в большом
диапазоне длин волн. Данная космическая обсерватория постоянно находится на
линии Солнце – Земля на расстоянии от Земли 1,5 млн. км в сторону Солнца,
имея период обращения такой же, как у Земли. Выполняется ли при движении
SOHO третий закон Кеплера?

3. Почему на небе вблизи Млечного Пути наблюдается больше слабых звезд, а
количество слабых галактик, наоборот, меньше, чем вдали от него?

4. Белый карлик имеет массу 0,6 масс Солнца, светимость 0,001 светимости
Солнца и температуру, вдвое большую температуры Солнца. Во сколько раз его
средняя плотность выше солнечной?

5. 1609 год известен как год изобретения телескопа Г. Галилеем. Если считать, что
диаметр объектива телескопа Галилея D = 30 мм, фокусное расстояние
объектива F=1250 мм, фокусное расстояние окуляра f =37 мм. Определите его
основные характеристики: проницающую силу m, разрешающую способность ,
светосилу Ф и увеличение Г.

6. Почему увеличение дальности радиосвязи с космическими кораблями в три раза
требует увеличения мощности передатчика в 9 раз? Во сколько раз следует
увеличить мощность передатчика для увеличения дальности радиолокации в три
раза? Поглощение энергии при распространении радиоволн не учитывайте.


